
سازمان دفاع شهری لبنان اعلام کرد در حملات اسرائیل دست‌کم سه نفر شهید و ۶ نفر زخمی شدند

نتانیاهو در ضاحیه بیروت به‌دنبال چیست؟

روز گذشته رژیم صهیونیستی به ضاحیه 
بیروت حمله کرد. گزارش ها حاکی است  
که چندین موشک به منطقه میدان الغدیر 
در ضاحیه اصابت کرده است. همچنین 
شبکه خبری المیادین از حمله هوایی رژیم 
اشغالگر صهیونیستی به یک ساختمان 
پنج‌طبقه در این منطقه خبر داد. سازمان 
دفاع شهری لبنان اعام کرد در پی این 
حمله، دست‌کم سه نفر شهید و ۶ نفر 
دیگر زخمی شده‌اند. به گزارش شبکه 
الجزیره، بر اساس اطلاعات منتشرشده، 
نیروهای امدادی و آتش‌نشانی بلافاصله 
پس از حمله در محل حاضر شده و عملیات 
جست‌وجو، امدادرسانی و انتقال مجروحان 

را آغاز کرده‌اند.
 بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر و یسرائیل 
کاتس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی در 
بیانیه‌ای مشترک نوشتند: ارتش اسرائیل در 
ضاحیه بیروت اهدافی را هدف حمله قرار 
داده است. در این بیانیه آمده که حمله به 
ضاحیه طبق دستورات نتانیاهو و وزیر جنگ 
صورت گرفته است. ارتش رژیم اسرائیل 
هم اعلام کرد که طبق دستور فرماندهی 
سیاسی به حملات خود ادامه خواهد داد.
در ادامه کانال ۱۲ رژیم صهیونیستی مدعی 
شد که یک مسئول حزب‌الله هدف ترور 
بوده است. این رسانه صهیونیستی ادعا 
کرد: فرد مورد هدف، مسئول سامانه 
ارتباطات حزب‌الله است. همزمان کانال 
۱۴ تلویزیون رژیم صهیونیستی مدعی شد: 
یک مقام ارشد حزب‌الله در ضاحیه هدف 

قرار گرفته است.
 

 مواضع تحریک‌آمیز 
دو وزیر رژیم صهیونیستی

بتزالل اسموتریچ، وزیر دارایی رژیم 
صهیونیستی، طی سخنانی تحریک‌آمیز 
گفت که شلیک موشک از لبنان به سمت 
شهرهای شمالی، آزمایشی برای معادله 
ضاحیه است که توسط نتانیاهو اعلام شده 
و باید با قطعیت اجرا شود. وی همچنین 
ادعا کرد که باید ساختمان‌های حومه 

جنوبی بیروت بمباران شوند.
اسموتریچ همچنین در پستی در پلتفرم 
ایکس، خواستار تخریب ساختمان‌ها در 
حومه جنوبی بیروت در پاسخ به هرگونه 
شلیک آتش به سمت شمال اراضی 
اشغالی شد و مدعی شد: ما در روزهای 
سرنوشت‌سازی هستیم که مسیر وقایع را 
برای سال‌های آینده ترسیم خواهد کرد. ما 
نباید اجازه دهیم حزب‌الله از این وضعیت 
برای آسیب رساندن به شمال سوءاستفاده 
کند. تنها راه پیش رو این است که از امشب 
۱۰ ساختمان در حومه جنوبی به ازای هر 

شلیک به خاک ما فرو بریزد.
از سوی دیگر، ایتامار بن گویر، وزیر امنیت 
داخلی رژیم صهیونیستی، گفت: ضاحیه 
بیروت باید به ازای هر شلیک از لبنان به 
لرزه درآید. من از نتانیاهو نخست وزیر 
اسرائیل خواهم خواست که به هر شلیک 
پهپاد از لبنان با شلیک موشک پاسخ دهد.

این اظهارات دو وزیر اسرائیلی در بحبوحه 
تنش‌های مداوم در مرز لبنان و فلسطین 
اشغالی، علیرغم توافق‌‌های آتش‌بس اعلام 
شده قبلی بین دو طرف، مطرح می‌شود.

این در حالی است که پیش از این شبکه 
۱۲ رژیم صهیونیستی از اصابت و انفجار 
۳ پهپاد شلیک شده از لبنان به سمت 
شمال فلسطین اشغالی خبر داد. این شبکه 

همچنین خبر داد که یک پهپاد به نزدیکی 
پایگاه نظامی در الجلیل غربی بدون وقوع 

تلفات، اصابت کرده است.
 

تحرکات دیپلماتیک قطر و پاکستان
رسانه‌های رژیم صهیونیستی از احتمال 
شعله‌ور شدن مجدد جنگ پس از حمله 
این رژیم به ضاحیه بیروت خبر دادند. 
رسانه صهیونیستی معاریو نوشت: در 
اسرائیل احتمال دور جدیدی از جنگ با 

ایران در صورتی که ایران تصمیم به پاسخ 
بگیرد، منتفی نیست.

این رسانه گزارش داد: برخی از ناظران 
همچنین معتقدند که زمان حمله تصادفی 
نبوده و هدف آن ارسال پیامی مبنی بر این 
بوده است که اسرائیل هیچ محدودیتی 
بر آزادی عمل خود در لبنان را نخواهد 
پذیرفت. همچنین رسانه‌های اسرائیلی با 
اشاره به حمله همزمان این رژیم به بیروت 
در روز اعام احتمالی توافق واشنگتن با 
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گزارش

تهران، هشدار دادند: این اقدام تنش‌زا 
موضع دونالد ترامپ را به چالش می کشد 
و می‌تواند مذاکرات دیپلماتیک را به‌طور 

کامل تحت‌الشعاع قرار دهد.
کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل در گزارشی 
به بررسی موضع احتمالی دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهوری آمریکا در قبال حمله 
هوایی امروز رژیم صهیونیستی به ضاحیه 
بیروت پرداخت. این رسانه با طرح یک 
علامت سؤال بزرگ درباره واکنش کاخ 
سفید نوشت: باید دید موضع ترامپ که 
بر دستیابی به توافق با تهران پافشاری 
می‌کند، در قبال این اقدام همزمان تل‌آویو 
که می‌تواند مذاکرات و توافقات دیپلماتیک 
واشنگتن را به خطر اندازد، چه خواهد بود.
رسانه‌های اسرائیلی گزارش دادند: تل‌آویو 
خود را برای پاسخ احتمالی ایران با شلیک 
موج موشکی آماده می‌کند و به همین 
منظور، سطح آماده‌باش را در تمامی 
بخش‌ها و تشکیلات نظامی خود افزایش 
داده است. این رسانه‌ها همچنین اعلام 
کردند: در پی بمباران ضاحیه بیروت، 
فشارها و رایزنی‌های فشرده‌ای از سوی قطر 
و پاکستان برای متوقف کردن دور جدید 
درگیری‌ها آغاز شده است؛ چرا که شعله‌ور 
شدن مجدد جنگ می‌تواند مذاکرات 

جاری را با شکست مواجه کند.

به چالش کشیدن ترامپ
با ابنکه مقامات اسرائیلی و آمریکایی 
می‌گویند ارتش اسرائیل اندکی پیش از 
حمله به بیروت، فرماندهی مرکزی آمریکا 
)سنتکام( را مطلع کرده بود؛ اما رسانه‌های 
اسرائیلی با اشاره به حمله همزمان این 
رژیم به بیروت در روز اعام احتمالی 
توافق واشنگتن با تهران، هشدار دادند: 
این اقدام تنش‌زا موضع دونالد ترامپ را 
به چالش می کشد و می‌تواند مذاکرات 
دیپلماتیک را به‌طور کامل تحت‌الشعاع 

قرار دهد.
کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل در گزارشی 
به بررسی موضع احتمالی دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهوری آمریکا در قبال حمله 
هوایی امروز رژیم صهیونیستی به ضاحیه 

بیروت پرداخت.
این رسانه با طرح یک علامت سؤال بزرگ 
درباره واکنش کاخ سفید نوشت: باید دید 
موضع ترامپ که بر دستیابی به توافق با 
تهران پافشاری می‌کند، در قبال این اقدام 
همزمان تل‌آویو که می‌تواند مذاکرات و 
توافقات دیپلماتیک واشنگتن را به خطر 

اندازد، چه خواهد بود.

 بازگشت مشروطه 
پس از سقوط محمد علی شاه

مرحله اول انقلاب مشروطه با یک حرکت اعتراضی گسترده در تهران 
در دسامبر 1905 آغاز شد و تا اوت 1906 ادامه یافت. در این دوره، شاه با 
مواجهه با تظاهرات عظیم ضد دولتی که توسط بازاریان، علمای دین 
و اصلاح‌طلبان رهبری می‌شد، تسلیم خواسته‌های مردم شد و فرمان 
تشکیل مجلس مؤسسان را صادر کرد. نخستین مجلس در اکتبر 1906 
تشکیل شد و دو قانون مهم را تصویب کرد که به‌طور بنیادین ساختار 
قدرت سیاسی در ایران را تغییر داد. ماده اول، قانون اساسی بنیادین، 
اختیارات شاه را کاهش داد و اختیار نهایی در زمینه وام‌ها، امتیازات، 
معاهدات و بودجه‌ها را به مجلس منتخب سپرد. مظفرالدین شاه چند 
روز قبل از مرگش این قانون اساسی را امضا کرد. ماده دوم، قوانین مکمل 
اساسی، حقوق شهروندان ایرانی را تعریف کرد و به مجلس اختیارات 
بیشتری، از جمله انتخاب و برکناری وزرا، اعطا نمود. با این حال، انقلاب 
مشروطه ایران یک جنبش سکولار صرف نبود. پیروزی علمای دین با 
قوانینی تضمین شد که تشیع 12 امامی را به‌عنوان دین رسمی کشور اعلام 
و کمیته عالی مجتهدان را برای بررسی تمامی قوانین جدید و تطبیق آنها 
با شریعت تشکیل می‌داد. زمانی که شاه جدید، محمدعلی شاه در اواخر 
1907 با اکراه قوانین مکمل اساسی را تصویب کرد، به نظر می‌رسید که 

سنت طولانی سلطنت استبدادی در ایران به پایان رسیده است.
با این حال، محمدعلی شاه مصمم بود سلطنت قاجار را بازگرداند. 
وضعیت اقتصادی رو به افول، همراه با تورم و افزایش قیمت‌های مواد 
غذایی اساسی، نارضایتی طبقات پایین را از دولت مشروطه افزایش 
داد و حمایت عمومی از بازگشت سلطنت را تقویت کرد. در این مقطع 
حساس، نیروهای خارجی نقش مهمی در تعیین سرنوشت مشروطه 
شکننده ایران ایفا کردند. در اوت 1907، بریتانیا و روسیه معاهده‌ای امضا 
کردند که بر اساس آن ایران به حوزه‌های نفوذ تقسیم شد: بریتانیا 
بر جنوب‌ شرقی، روسیه بر شمال و یک منطقه بی‌طرف در مرکز قرار 
گرفت. سلطنت‌طلبان توانستند نشان دهند که دولت مشروطه حتی 
کمتر از شاهان قادر به حفظ حاکمیت کشور است. با افزایش نارضایتی 
عمومی، موقعیت سلطنت‌طلبان تقویت شد. در ژوئن 1908، محمدعلی 
شاه ضد انقلاب خود را آغاز کرد. او تیپ قزاقان را به مجلس فرستاد تا 
آن را تعطیل کنند، مشروطه‌خواهان برجسته را دستگیر و اعدام کرد و 
حاکمیت سلطنتی را در تهران برقرار ساخت. ایران وارد دوره‌ای از جنگ 
داخلی و هرج و مرج اقتصادی شد. 11 ماه جنگ به روشنی نشان داد 
که نیروهای مسلح دولت ناکافی هستند. شاه توانست تهران را حفظ 
کند، اما دیگر مناطق کشور که به مشروطه‌خواهان وفادار بودند، از 
پذیرش اقتدار او امتناع کردند. در تابستان 1909، یک نیروی مسلح از 
استان آذربایجان از شمال به سوی تهران پیشروی کرد و در همین حال، 
اتحادیه‌ای از قبیله‌های بختیاری از جنوب حرکت کرد. این دو نیرو در ماه 
ژوئیه وارد پایتخت شدند و مشروطه دوباره برقرار گردید. محمدعلی شاه 
از سلطنت برکنار شد و پسر جوانش به جای او تاج و تخت را به دست 
گرفت، تحت نظارت یک سرپرست. مجلس دوم در اوت 1909 تشکیل شد. 
مشروطه با موفقیت تثبیت شد، اما هنوز روشن نبود که آیا حکومتی که 
نماینده منافع متنوع است، قادر به اداره مؤثر کشور خواهد بود یا نه.

در پی 
بمباران 
ضاحیه 
جنوبی 
بیروت، 

فشارها و 
رایزنی‌های 

فشرده‌ای از 
سوی قطر و 

پاکستان برای 
متوقف کردن 

دور جدید 
درگیری‌ها 
آغاز شده 

است؛ چرا که 
شعله‌ور شدن 

مجدد جنگ 
می‌تواند 

مذاکرات 
جاری با ایران 

را با شکست 
مواجه کند

ترامپ: از نتانیاهو پرسیدم که در لبنان چه غلطی می‌کند؟
دونالد ترامپ رئیس دولت آمریکا در واکنش به تجاوز وحشیانه رژیم 
صهیونیستی به ضاحیه بیروت مدعی شد:  »این حمله نباید اتفاق 
می‌افتاد، به‌ویژه در چنین روز مهمی که ما به دستیابی به توافق صلح با 
ایران بسیار نزدیک هستیم.« ترامپ در واکنش به ادامه اقدامات متجاوزانه 
رژیم صهیونیستی، در شبکه اجتماعی تروث سوشال ادعا کرد: »اسرائیل 
حق دفاع از خود را دارد، اما حمله‌ای که به آن پاسخ داد بسیار کوچک و 
بی‌معنی بود، هیچ کس آسیب ندیده بود، زخمی یا کشته نشده بود و 
نباید این روند مهم را مختل کند.« وی افزود: »نباید حملات بیشتری از 
سوی اسرائیل در هیچ جای لبنان صورت گیرد، اما نباید حملات دیگری 
از سوی هیچ طرف دیگری از جمله حزب‌الله علیه اسرائیل صورت گیرد. 
این می‌تواند آغاز یک صلح طولانی و زیبا باشد؛ بیایید آن را خراب نکنیم!«
ترامپ همچنین در گفت‌وگو با شبکه فاکس نیوز گفت: »از نتانیاهو 

پرسیدم که در لبنان چه غلطی می‌کند؟« 

برش
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